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会議の経過

平成２８年度 第４回 東由利まちづくり協議会

平成２８年１１月２日(水)
午後４時 開会

《１．開会（振興課長） 》
開会（振興課長）
定刻になりましたのでただ今より平成２８年度第４回東由利まちづくり協議会を開催
させていただきます。それでは、協議に入らせていただきます。由利本荘市まちづくり
協議会条例第７条第２項の開催要件に関する報告をいたします。本日の出席委員は１５
名であり定数１９名の１／２以上ですので開催要件を満たしていることをご報告いたし
ます。小松会長よりあいさつをお願いします。

１， 小松会長あいさつ

（振興課長）ありがとうございました。

２， 佐藤総合支所長あいさつ

３， 協議（振興課長）
それでは次第４の説明に入らせていただきます。
「公共施設等総合管理計画」について説明させていただきます。
（振興課長説明）

（振興課長）ただ今のご説明に対しまして、ご意見ご質問をお願いします。

（議長）それでは案件５の（１）専門部会検討内容のまとめ報告及び意見交換につい
てに入りたいと思います。

①市民福祉部会（部会長説明）

（議長）ありがとうございます。皆様方から質疑ありますでしょうか。

〇 A委員
３月に湯楽里のほうに体育館のトレーニングルームのマシンを置いたらいいんじゃな
いかと提言がありました。私も昨年４月から年会費１３００円で会員となりました。
今、東由利は高齢化であるが、第一病院の「魔法の学校」では６０代７０代の中高年
者が運動しています。筋肉の衰えや生活習慣病の予防、改善に使っています。教育学
習課のほうで昨年２回ほど講習を行いましたけれども、スポーツトレーナーの資格を
持った先生が指導していました。こちらは主に若者向けであるが、「魔法の学校」の先
生は高齢者向けの指導になれています。各自治会に健康づくり協力員がいるので第一
病院の先生を日曜日に呼んで、各自治会の健康づくり協力員と一般の東由利の市民も
参加出来るようにして来期に講習会を行ってもらいたいと思います。４月５月は農作
業、６月上旬には地区の運動会があるので６月中旬か下旬に講習会を１時間でいいの
でやってもらいたいと思います。それに CATV で取材をしてもらえれば、あとで他地
域から来て湯楽里で汗を流すという観光の効果もあると思います。第一病院の先生は
他の支所にも行っているようで、日曜日も病院を通して連絡すれば来るとのことで是
非検討してもらいたいと思います。



〇議長
健康とスポーツは重要でありますが、湯楽里にトレーニングマシンを置くというのは
いろいろ問題がありますので、それにつきましては、今後の課題とさせていただきま
す。

〇議長
それでは次に産業建設部会の報告をお願いいたします。

②産業建設部会（部会長説明）

〇議長
ここで皆様にご相談がございます。雪対策については、市民福祉か産業建設のどちら
かにまとめていただきたいということがありましたが、皆様から意見はありますでし
ょうか。

〇 B委員
産業建設部会では、建設関係から出てきた除雪関係の雪対策なので、二つに分けたほ
うがいいと思います。

〇 C委員
部門ごとに中身がかけ離れているのでそれぞれでいいと思います。

〇 D委員
市民福祉部会の内容が産業建設部会と同じような内容で、東由利の現実なのでまとめ
たほうがいいと思います。流雪溝関係も産業建設部会でも議論しているので、まとめ
たほうがいいと思います。

〇議長
二つの意見がありますが、この件に関してもう少しお聞きしたいと思います。

〇 E委員
同じような課題なので二つの部会で一緒に、部会長同士で話し合ったらいいのではな
いでしょうか。

〇 B委員
会長に判断を任せたいと思います。

〇 F委員
市民福祉部会と産業建設部会のそれぞれの立場で微妙に違うので調整してもらえばと
と思います。

〇 D委員
各地区の課題を議論しているのでなく東由利全体として協議すべきで、まとめたほう
がいいと思います。
協議した内容を意見として組み入れ、縦割りでないようにしたほうがいいと思います。

〇議長
もう少し詰めたいと思います。

〇Ｇ委員
それぞれの部会での課題を整理してまとめて一本化したらいいと思います。



〇Ｈ委員
この取り扱いについては、二つの部会長で協議して決定したらどうでしょうか。

〇議長
二つの部会で協議してというようなご意見ですが、いかがでしょうか。

【異議なし】の声あり

〇議長
それでは、二つの部会で協議していただくということにしたいと思います。

〇議長
それでは最後に教育文化部会の報告をお願いします。

③教育文化部会（部会長説明）

〇議長
ありがとうございました。皆様方から質疑等ありますでしょうか。

〇 A委員
今年インターバル速歩をやっている人を良く見かけます。しかし東由利は豪雪地帯な
ので冬場は外を歩くと転倒しての骨折が予想されます。東由利体育館を使用する場合
は１時間４００円かかるが、アクアパルの場合は、トレーニングルームでウオーキン
グマシンを利用する人、特に女性が多いです。東由利にもエアロバイクがあるが、長
く乗るとおしりがすれて痛くなったりするので、女性の方はウオーキングマシンがあ
れば、アクアパルと同じように年会費制で安く利用できると思います。
９月の座談会での教育学習課の報告では、申請したけども認可されなかったとあった
が来年度においては予算の確保をお願いしたいと思います。
道路の交通標識に関してですが、小学校、中学校で危険と思われる通学路にＰＴＡで
立て札等を設置したりしています。
由利本荘警察署に聞いたが、国道・県道に設置するには許可が必要で、台風や強風で
倒れたり飛ばされたり破損する可能性がある場合は設置しないでほしいと言われまし
た。
もし歩行者などに被害があった場合は設置者の責任になるとのことでした。数日前は
竜巻で車が飛ばされるなど報道されていました。
青地に子ども二人が歩いている標識は、道路交通法では設置してもいいが、警察に要
請がなければ設置しないそうです。警察のほうに要請してほしい思います。農協のガ
ソリンスタンドからローソン、旧東由利分署まで３個の信号と横断歩道がありますが、
大人が歩いているマークがあるのは総合支所から出るところに１カ所あるだけで、国
道からは横断歩道の交通標識がありません。要請があれば由利本荘警察署で設置する
そうです。
小学校で交通標識を設置している場所は、横断歩道とカーブミラーが多いが横断歩道
以外の通学路で危険な場所に黄色地に黒で子供２人が歩いている標識を設置してもい
いそうです。その下に通学路注意の文字盤も設置していいそうです。この標識は、行
政が行うことになっているそうです。今のＰＴＡが設置しているものは春から秋まで
設置し降雪前に撤去しています。道路交通法に沿った交通標識の設置をお願いします。
体育館へ行く途中の中学校周辺の横断歩道のペイントがみえなくなっています。春か
言っているが実施してもらえません。公民館前は、ペイントされています。要請があ
れば警察が実施するそうです。
子どもが安全に通学出来るように支所からもお願いしてほしいと思います。



〇議長
他にご意見ありませんか。

〇議長
次に（２）早急に実施すべき施策の提言についてご意見等ありませんか。

〇 C委員
自治会連絡協議会で八塩パークゴルフ場を見てきたが、東北で一番の規模のパークゴ
ルフ場ができるが、環境整備を含めて付近のアクセス道路の整備を是非お願いしたい
と思います。

〇議長
他にありませんか。

〇議長
それでは案件６の今後のまちづくり協議会のスケジュールについて、振興課からお願
いします。

（振興課職員説明）

○小松会長
本日はご苦労様でした。協議会を終了いたします。


